

Festivalul științelor la FCIM



Agencia Universitară a Francofoniei (AUF), în colaborare cu filierele francofone din universitățile membre ale AUF în Moldova, a organizat în premieră pentru țara noastră Festivalul Științelor în limba franceză (15-19 mai 2017). Primul eveniment al festivalului a avut loc la UTM în data de 15 mai 2017, la Filiera Francofonă Informatique (FFI) din cadrul Facultății Calculatoare, Informatică și Microelectronică (FCIM).

Salutând publicul prezent în sală – studenți și profesori ai FCIM, dar și un grup de elevi de la Liceul „Vasile Alecsandri” din or. Ungheni, Roxana ȚURCANU, directorul Antenei AUF-Chișinău, a subliniat că evenimentul își propune promovarea studiilor în limba franceză și sensibilizarea publicului față de științele predate în limba franceză în Republica Moldova.

Pe post de gazdă, conf. univ., dr. Liviu CARCEA, directorul FFI, a menționat că evenimentul are o semnificație

dublă: participanții vor afla noi cunoștințe în domeniu, iar liceenii vor lua cunoștință de oportunitățile oferite de către FCIM pentru pregătirea viitorilor informaticieni.

Prima comunicare – „Inteligența artificială”, a fost prezentată de studentul Mihai DRUȚĂ, gr. FI-161, care a făcut o incursiune istorică la temă și a scos în evidență aspectele teoretice, tehnice, aplicative și etice ale subiectului, a adus informații de ultima oră privind realizările cercetătorilor în domeniu, a exemplificat utilizarea inteligenței artificiale în cosmonautică, medicină, armată, transport, lumea afacerilor, agrement, industrie, transport, învățământ și alte ramuri de activitate socio-umană.

Prin comunicarea „Detectarea radioactivității cu ajutorul dronelor”, studentul gr. FI-131 Igor RAILEANU a făcut o avanpremieră a tezei sale de licență, referindu-se la necesitatea și importanța proiectării acestor aparate,

stabilirea parametrilor unei drone, selecția componentelor și asamblarea lor, posibilitățile de utilizare a dronelor în RM în supravegherea mediului ambiant, în comunicații, transportarea celor, fotografierea spațiului terestru și alte domenii.

Elevii, studenții și profesorii au inițiat un dialog constructiv și consistent pe marginea prezențelor expuse.

Evenimentul a culminat cu depunerea jurământului de student la Filiera Francofonă Informatique de către cei 17 studenți înmatriculați în anul curent.

AUF reunește peste 800 de universități de pe 5 continente. Din 1961, pune în practică acțiuni în beneficiul instituțiilor de învățământ superior care oferă studii de limbă franceză sau în limba franceză: programe de burse, proiecte de cooperare, cercetare și guvernanță, manifestări științifice, sprijin în inserția profesională a tinerilor, intervenții în vederea reconstrucției sistemelor de învățământ în țările care necesită acest lucru. Acțiunile AUF acoperă în prezent 104 țări. Pentru Europa Centrală și de Est, activitatea Agenției este coordonată de Direcția regională de la București, inaugurată în 1994, având o rețea de 109 universități membre din 24 de țări și 7 reprezentanți în 6 țări ale regiunii. Reprezentanța de la Chișinău coordonează acțiunile AUF în RM și Ucraina.